
QUESTÃO Nº: 09 – PROVA: PORTUGUÊS – CARGOS DE NÍVEL  D (inclusive o cargo de 

Assistente em Administração) 

  
 

FUNDAMENTAÇÃO: 

A resposta publicada como correta foi a alternativa “a) Os resultados da Pesquisa Nacional de 

Saúde do Escolar (Pense) demonstraram que 7,3% dos 109 mil estudantes matriculados no 9º ano 

do Ensino Fundamental já experimentaram drogas.”. A alternativa está correta, uma vez o que 

texto informa que as informações foram coletadas nacionalmente e os participantes representam a 

parcela de estudantes do 9º ano do Ensino Fundamental, sem que haja comprometimento da 

compreensão e tampouco da interpretação das assertivas. 

 

A alternativa “b) Os resultados da Pesquisa Nacional de Saúde do Escolar (Pense) demonstraram 

que 19% dos 109 mil estudantes matriculados no 9º ano do Ensino Fundamental já usaram 

maconha e 3% craque.”  está incorreta correta, uma vez que os 19% que já usaram maconha e os 

3% crack não se referem aos 109 mil estudantes e sim, a 7,3% deste total. Esta informação foi 

apresentada no texto pela combinação da preposição de + pronome demonstrativo estes = Destes, 

retomando o último referente mencionado, no caso 7,3%. 

 

A alternativa “c) Os resultados da Pesquisa Nacional de Saúde do Escolar (Pense) revelaram que 

sete em cada dez pais sabem sobre os deveres de casa do adolescente, e se eles entregam ou não as 

tarefas solicitadas pelos professores.” Porém, o texto informa que os pais não sabem sobre os 

deveres de casa do adolescente, e se eles entregam ou não as tarefas solicitadas pelos professores. 

 

A resposta “d) Os dados para a Pesquisa Nacional de Saúde do Escolar (Pense) foram coletados ao 

longo do ano de 2012 em 2,8 mil escolas públicas do país.” Está incorreta uma vez que o texto 

informa que os dados foram coletados em “2,8 mil escolas do país” e não apenas em escolas 

públicas como é afirmado na proposição “d”. 

 

A alternativa “e) Os dados coletados para a Pesquisa Nacional de Saúde do Escolar (Pense) 

demonstraram que os jovens mais expostos a fatores de risco são aqueles cujos pais não 

acompanham a vida escolar dos filhos.” não apresenta esta afirmação como sendo um dos 

resultados da pesquisa, mas sim uma interpretação feita pelo gerente de Estatísticas Vitais e 

Estimativas Populacionais do IBGE, Marco Ratzsch de Andreazzi, não caracterizando assim, a 

proposição como correta. 

 

 

 

CONCLUSÃO: 

( X  ) MANTER A QUESTÃO COMO DIVULGADA NO GABARITO. 

(   ) ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA _____. 

(   ) ANULAR A QUESTÃO. 

 

 

 


